
VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 3 del 15/02/2021

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno quindici (15) del mese di Febbraio, alle ore 11,00 in 
prima  convocazione,  ed  occorrendo  alle  ore  12,00  in  seconda,  è  convocata  presso  l’Aula 
Consiliare del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n. 6298 
del 12/02/021, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.:

1. Proposta  di  deliberazione  “Trasformazione  della  Società  Consortile  a  responsabilità 
limitata” (GAG il Sole e l’Azzurro tra Selinunte e Sciacca);

2.  Varie ed eventuali

Alle ore 11,00, in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 
dichiara aperta la seduta.
Sono presenti i Consiglieri Comunali:  Casablanca, Corleto, Ditta, Maltese, Mandina  e il 
Presidente Giancana

Il Presidente comunica che per motivi di urgenza ha convocato questa commissione e propone 
di analizzare il primo punto all’O.d.G.

Alle ore11,15 entra il Consigliere Stuppia 

Il Presidente evidenzia l’importanza della proposta di deliberazione del Consiglio Comunale in 
oggetto,  con  la  quale  si  intende  procedere  alla  trasformazione  della  Società  Consortile  a 
Responsabilità limitata  “GAG il Sole e l’Azzurro tra Selinunte  Sciacca e  Vigata” da società 
Consortile  a  responsabilità  limitata  in  Società  Consortile  Cooperativa  sotto  la  nuova 
denominazione “FLAG IL SOLE E L’AZZURRO, TRA SELINUNTE,  SCIACCA E VIGATA 
CONSORTILE COOPERATIVA”.

Alle ore 11,20 entra il Consigliere Martire

Il Consigliere Stuppia chiede di poter prendere la parola e ricorda che quando, in altra seduta, si è  
parlato del cambio dello statuto della delibera in oggetto, aveva chiesto che venisse invitata alla  
seduta, in cui si sarebbe trattato tale argomento, la Responsabile della I Direzione, Dott.ssa Morici 
per illustrare la natura del provvedimento e chiarire le idee ai Consiglieri  della  VI C.C.P.,  ma 
poiché la  Dott.ssa  Morici  non è  stata  invitata,  alla  seduta  odierna,  ribadisce  che tutti  i  dubbi  
rimangono non chiariti.
Il Presidente evidenziando l’urgenza di esitare la delibera in oggetto, propone di invitarla seduta  
stante.
Il  Consigliere  Mandina  concorda  e  il  Presidente  invita  il  Responsabile  della  I  Direzione  per 
velocizzare l’iter, capire quali sono i presupposti per questo cambio di statuto e attenzionare i lati  
positivi.
Nel  frattempo arriva  la  Dott.ssa  Morici,  Responsabile  della  I  Direzione  e  il  Presidente  chiede 
chiarimenti in merito.
La Dott.ssa Morici spiega che si tratta di una delibera travagliata e continua dicendo che una prima 
proposta  di  modifica  era  stata  esitata  dalla  V  Direzione  Organizzativa  in  quanto  negli  anni 
pregressi,  tale  Direzione  si  era  sempre  occupata  per  competenza  dell’attività  amministrativa 
inerente il  GAC, atteso che l’Ente è coinvolto per la realizzazione di  lavori  pubblici e  non di  
servizi.
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Prosegue dicendo che  nel  mese  di  settembre  2020,  il  Segretario  Generale  aveva sollecitato  la 
redazione di questa proposta di deliberazione e da verifiche effettuate si è appreso che la prima 
proposta di delibera, a firma del responsabile della V Direzione, era stata consegnata il 28/02/2020, 
ma da indagini effettuate questa proposta di deliberazione non si era trovata.
Il  Segretario  sosteneva  che  questa  proposta  di  deliberazione  dovesse  essere  avanzata  dal 
Responsabile della I Direzione. 
La  Dott.ssa  Morici,  comunica  che  la  stessa  proposta  di  deliberazione  è  stata  riproposta  il  
07/10/2020  a  firma  del  Responsabile  della  I  Direzione  e  dell’Arch.  V.  Barresi  come  ufficio 
proponente,  di  quanto  detto  la  Responsabile  Dott.ssa  Morici  comunica  di  poter  esibire 
documentazione giustificativa inviata al Segretario Generale protempore Dott.ssa V. La Vecchia.
La Dott.ssa Morici continua dicendo che successivamente in una conferenza con i capo gruppo, il  
Segretario Generale ha comunicato, verbalmente, che necessitava anche il parere dei revisori; il 
Presidente del Consiglio, pertanto, non appena insediatosi il nuovo collegio dei revisori, restituiva 
la deliberazione de qua per l’inoltro al collegio per il relativo parere.
Ottenuto  il  parere,  la  stessa  veniva  restituita  all’ufficio  di  presidenza  per  gli  adempimenti  
conseguenziali, ossia l’inoltro alla presente della VI C.C.P.
La  Dott.ssa  Morici  prosegue dicendo che  nonostante  i  ritardi  precedenti,  non addebitabili  alla 
stessa, ha portato avanti l’iter burocratico.
Il Consigliere Stuppia ringrazia la Dott.ssa Morici per la sua esaustiva esposizione e il Consigliere  
Maltese commenta che l’iter di questa proposta di deliberazione è stato davvero molto travagliato.
La Dott.ssa Morici aggiunge che l’urgenza di portare avanti questa proposta di deliberazione, è  
data  dal  fatto  che  Castelvetrano  è  l’unico  Comune  che  non  ha  ancora  proceduto  a  questo  
adempimento, come si evince da diversi solleciti pervenuti dal GAC. 
Il  Consigliere  Stuppia  propone di  liberare  la  Dott.ssa  Morici  e  di  continuare  la  seduta  con le 
considerazioni di ordine politico.
La commissione prosegue con un’ampia discussione su quanto esposto dalla Dott.ssa Morici.

Alle ore 12,50 esce il Consigliere Ditta

Il Consigliere Martire esterna la sua perplessità dicendo che da una parte c’è l’impegno di spesa per  
due progetti, un intervento sul porticciolo di Marinella di Selinunte e uno migliorativo sull’attracco  
dei pescatori, ma non si parla di miglioramenti sulla piazzetta di Selinunte e in ogni caso, le due 
cose non sono legate al cambio dello statuto.
Rimandando i lavori di Commissione alla prossima seduta, il Presidente alle ore  15,55 dichiara 
chiusa la seduta

Letto, confermato e sottoscritto  
 
        LA SEGRETARIA                                                                     IL PRESIDENTE

F.TO (ORLANDO ANTONINA)            F.TO (GIANCANA ANTONIO)
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